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Nr. 46 BRIEF VAN DE MINISTER VOOR WONEN, WIJKEN EN INTEGRATIE

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal

Den Haag, 10 november 2008

Hiermee informeer ik u over de stand van zaken met betrekking tot de
Verwijsindex Antillianen (VIA). De Verwijsindex Antillianen is ontwikkeld
op verzoek van de 21 zogenoemde Antillianengemeenten met als doel de
hulpverlening aan Antilliaans-Nederlandse probleemjongeren te verbe-
teren. De VIA is bedoeld om de informatie-uitwisseling over deze jongeren
tussen de hulpverleners binnen en tussen de Antillianengemeenten te
bevorderen. Gelet op de gevoeligheid inzake registratie op etniciteit heeft
het College Bescherming Persoonsgegevens in december 2006 een
ontheffing verleend voor twee jaar, in afwachting van opname van de VIA
in het algemene registratiesysteem voor risicojongeren, de VIR. Tegen de
VIA zijn altijd veel bezwaren geweest vanuit de Antilliaanse gemeenschap
in Nederland en de Nederlandse Antillen, omdat men een apart
registratiesysteem voor Antilliaans-Nederlandse jongeren als discrimine-
rend ervaart.

Ik heb u bij de beantwoording van de kamervragen van het lid Ortega
Martijn (CU), ingezonden 8 september 2008 (Aanhangsel der Handelingen,
vergaderjaar 2008–2009, nr. 280), medegedeeld dat tijdens mijn bezoek
aan de Nederlandse Antillen het eerste onderwerp van gesprek zal zijn
hoe om te gaan met de noodzaak van registratie van Antilliaans-
Nederlandse probleemjongeren ten behoeve van een goede en adequate
hulpverlening. Ik heb toegezegd dit gesprek open in te gaan, en de
bezwaren serieus te wegen.

Hedenmorgen 10 november 2008 heb ik hierover gesproken met de
Minister-President van de Nederlandse Antillen. De uitkomst van dit
gesprek is als volgt:

Onze gezamenlijke inzet is om jongeren – alle jongeren! – die in Neder-
land in de problemen komen als gevolg van bijvoorbeeld schooluitval,
gezinsproblemen of criminaliteit, effectief te helpen. Hierbij is het met
name van belang dat de verschillende hulpverleners elkaar snel weten te
vinden en onderling informatie uitwisselen. Deze gecoördineerde aanpak
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is vanzelfsprekend niet alleen hard nodig voor Antilliaans-Nederlandse
probleemjongeren, maar voor álle jongeren in de Nederlandse samenle-
ving die problemen hebben en veroorzaken. Deze gecoördineerde hulp
moet er toe bijdragen dat de jongeren die dreigen buiten de boot te vallen
of reeds buiten de boot zijn gevallen, weer volwaardig kunnen deelnemen
aan de samenleving, en dat zij kansen krijgen en pakken op weg naar
volwassenheid.

Na overleg met de minister voor Jeugd en Gezin en de staatssecretaris
van BZK is komen vast te staan dat deze doelstellingen ook kunnen
worden gerealiseerd door middel van de Verwijsindex Risicojongeren. Er
komt daarom geen aparte verwijsindex voor Antilliaans-Nederlandse
jongeren. Hiermee laat Nederland zien oog te hebben voor de bezwaren
die herhaaldelijk zijn geuit door de Nederlandse Antillen en de Antilli-
aanse gemeenschap in Nederland.

Voor effectieve hulpverlening is het nodig dat hulpverleners op de hoogte
zijn van de herkomst van de jongere en zijn ouders en deze informatie
vastleggen in hun eigen dossier. Registratie op etniciteit in de VIR is daar-
door niet nodig. Ik zal samen met de minister voor Jeugd en Gezin stimu-
leren dat deze informatie in de eigen dossiers wordt opgenomen, en dat
hulpverleners deze informatie met elkaar delen wanneer zij met behulp
van de VIR contact met elkaar hebben om de hulpverlening voor een
jongere met elkaar af te stemmen.

Vooruitlopend op de introductie van de VIR wordt inmiddels in 41
gemeenten proefgedraaid met de VIR om ervaring op te doen met dit
nieuwe instrument. De minister voor Jeugd en Gezin en ik zijn overeenge-
komen dat de 21 zogenoemde Antillianengemeenten in Nederland zullen
worden aangesloten op de proeftuin. Dit biedt de mogelijkheid om in de
praktijk vast te stellen of het instrumentarium van de VIR op alle terreinen
adequaat is voor hulpverlening aan de Antilliaans-Nederlandse jongeren,
en op welke onderdelen eventueel aanpassing nodig is. Hierbij zullen
gemeenten en hulpverleningsinstanties vanzelfsprekend nauw worden
betrokken. Er zijn op dit moment 6 van de 21 zogenoemde Antillianen-
gemeenten aangesloten op de VIR. Met de overige Antillianengemeenten
zullen afspraken worden gemaakt om op korte termijn aansluiting op de
VIR te realiseren. Voor de niet in het GBA geregistreerde jongeren is in de
VIR de oplossing gevonden door te gaan werken met een VerwijsIndex
Service Nummer (VSN). Dit nummer wordt aangemaakt voor iedere niet
geregistreerde jongere, zodat ook voor hen adequate informatie-
uitwisseling in de VIR kan plaatsvinden.

Op 6 oktober 2008 heb ik van de griffier van de algemene commissie voor
Wonen, Wijken en Integratie de aan de commissie gezonden brief van de
Eilandsraad van het Eilandgebied Curaçao inzake de VIA ontvangen met
uw verzoek om een reactie (nr. 2008Z02481/2008D08622). Ik beschouw
deze brief ook als antwoord op dit verzoek.

De minister voor Wonen, Wijken en Integratie,
C. P. Vogelaar
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